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令和６年第１回福岡市議会（定例会）提出議案 
（令和６年度関係） 

 
１ 条例案（46件） 
 
 ⑴  福岡市行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律

に基づく個人番号の利用に関する条例の一部を改正する条例案 
（総務企画局データ活用推進課） 

   効率的な情報の管理及び利用並びに他の行政事務を処理する者との間における迅
速な情報の授受を行うため、本市の個人番号の利用範囲を拡大する等の改正を行う
もの 

  〔施行日 令和６年４月１日ほか〕 
 
 ⑵ 福岡市職員定数条例の一部を改正する条例案（総務企画局組織定数課） 
   令和６年度組織編成を行い、職員の定数を定めるもの 
  ◇ 職員定数 
   【現 行】17,917人 
   【改正後】18,176人 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ⑶ 福岡市保健所及び保健センター条例の施行に伴う関係条例の整備に関する条例案 

（保健医療局保健医療政策課） 
   福岡市保健所及び保健センター条例の施行に伴い、関係条例を整備するもの 
  ◇ 改正する条例 

・福岡市職員の給与に関する条例 
・福岡市感染症診査協議会条例 
・福岡市立保健所使用料及び手数料条例 
・精神保健及び精神障害者福祉に関する法律の規定による任意入院者の症状等の
報告に関する条例 

  〔施行日 福岡市保健所及び保健センター条例の施行の日ほか〕 
 
 ⑷ 福岡市手数料条例の一部を改正する等の条例案（福祉局事業者指導課） 
   指定介護療養型医療施設の廃止に伴い、当該施設の指定の更新の申請等に対する

審査に係る手数料を廃止する等の改正を行うもの 
  ◇ 改正する条例 

・福岡市手数料条例 
  ◇ 廃止する条例 

・福岡市指定介護療養型医療施設の人員、設備及び運営の基準を定める条例 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ⑸ 福岡市医療・介護従事者等応援基金条例を廃止する条例案 

（保健医療局保健予防課） 
   医療・介護従事者等応援基金を活用した事業が完了したことに伴い、基金を設置

する必要がなくなったため、医療・介護従事者等応援基金を廃止するもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
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 ⑹ 福岡市指定障がい児通所支援の事業等の人員、設備及び運営の基準等を定める条
例の一部を改正する条例案（こども未来局こども発達支援課） 

   児童福祉法に基づく指定通所支援の事業等の人員、設備及び運営に関する基準の
一部改正に伴い、児童発達支援に係る基準を改める等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日ほか〕 
 
 ⑺ 福岡市指定障がい児入所施設等の人員、設備及び運営の基準等を定める条例の一

部を改正する条例案（こども未来局こども発達支援課） 
   児童福祉法に基づく指定障害児入所施設等の人員、設備及び運営に関する基準の

一部改正に伴い、指定福祉型障がい児入所施設に障がい児に係る移行支援計画を作
成するよう義務づける等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日ほか〕 
 
 ⑻ 福岡市児童福祉施設の設備及び運営の基準を定める条例の一部を改正する条例案 

（こども未来局こども家庭課） 
   児童福祉施設の設備及び運営に関する基準の一部改正に伴い、里親支援センター

の設備及び運営の基準を定める等の改正を行うもの 
  〔施行日 令和６年４月１日ほか〕 
 
 ⑼ 福岡市指定障がい福祉サービスの事業等の人員、設備及び運営の基準等を定める

条例の一部を改正する条例案（福祉局障がい福祉課） 
   障害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律に基づく指定障害

福祉サービスの事業等の人員、設備及び運営に関する基準の一部改正に伴い、就労
選択支援の事業の人員、設備及び運営の基準を定める等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日ほか〕 
 
 ⑽ 福岡市指定障がい者支援施設等の人員、設備及び運営の基準等を定める条例の一

部を改正する条例案（福祉局障がい福祉課） 
   障害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律に基づく指定障害

者支援施設等の人員、設備及び運営に関する基準の一部改正に伴い、指定障害者支
援施設等に利用者の希望に沿って地域生活への移行に向けた措置を講じるよう義務
づける等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ⑾ 福岡市障がい福祉サービス事業の設備及び運営の基準を定める条例の一部を改正

する条例案（福祉局障がい福祉課） 
   障害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律に基づく障害福祉

サービス事業の設備及び運営に関する基準の一部改正に伴い、就労選択支援の事業
の運営の基準を定める等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日ほか〕 
 
 ⑿ 福岡市障がい者支援施設の設備及び運営の基準を定める条例の一部を改正する条

例案（福祉局障がい福祉課） 
   障害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律に基づく障害者支

援施設の設備及び運営に関する基準の一部改正に伴い、障害者支援施設に利用者の
希望に沿って地域生活への移行に向けた措置を講じるよう義務づける等の改正を行
うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
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 ⒀ 福岡市立児童発達支援センター条例の一部を改正する等の条例案 
（こども未来局こども発達支援課） 

   児童福祉法の一部改正等に伴い、児童発達支援センターに係る規定について所要
の改正を行うとともに、医療型児童発達支援センターについて定めた条例を廃止す
るもの 

  ◇ 改廃する条例 
   ・福岡市立児童発達支援センター条例の改正 
   ・福岡市立心身障がい福祉センター条例の改正 
   ・福岡市立療育センター条例の改正 
   ・福岡市立医療型児童発達支援センター条例の廃止 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ⒁ 福岡市特別養護老人ホームの設備及び運営の基準を定める条例の一部を改正する

条例案（福祉局事業者指導課） 
   特別養護老人ホームの設備及び運営に関する基準の一部改正に鑑み、特別養護老

人ホームに緊急時等における対応方法の定期的な見直しを義務づけるもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ⒂ 福岡市国民健康保険条例の一部を改正する条例案（保健医療局保険年金課） 
   国民健康保険法の一部改正に伴い退職被保険者等に係る規定の整備を行うととも

に、国民健康保険法施行令の一部改正に伴い保険料の後期高齢者支援金等賦課限度
額を引き上げる等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ⒃ 福岡市介護保険条例の一部を改正する条例案（福祉局介護保険課） 
   介護保険法施行令の一部改正に鑑み、介護保険事業の健全な運営を図るため、保

険料率の改定及び保険料率段階の区分の変更を行うもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ⒄ 福岡市指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営の基準等を定める条例等

の一部を改正する条例案（福祉局事業者指導課） 
   指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する基準等の一部改正に伴

い、指定居宅サービス事業者に身体的拘束等の適正化を図るための措置を講じるよ
う義務づける等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日ほか〕 
 
 ⒅ 福岡市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営の基準等を定める条

例の一部を改正する条例案（福祉局事業者指導課） 
   指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関する基準の一部改正に

伴い、指定地域密着型介護サービス事業者に身体的拘束等の適正化を図るための措
置を講じるよう義務づける等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ⒆ 福岡市指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営の基準等を定める条例の一部を

改正する条例案（福祉局事業者指導課） 
   指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準の一部改正に伴い、指定

居宅介護支援事業者に身体的拘束等の適正化を図るための措置を講じるよう義務づ
ける等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
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 ⒇ 福岡市指定介護老人福祉施設の人員、設備及び運営の基準等を定める条例の一部
を改正する条例案（福祉局事業者指導課） 

   指定介護老人福祉施設の人員、設備及び運営に関する基準の一部改正に鑑み、指
定介護老人福祉施設に緊急時等における対応方法の定期的な見直しを義務づける等
の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (21) 福岡市介護老人保健施設の人員、施設及び設備並びに運営の基準を定める条例の

一部を改正する条例案（福祉局事業者指導課） 
   介護老人保健施設の人員、施設及び設備並びに運営に関する基準の一部改正に伴

い、介護老人保健施設の管理者が兼務することができる職務の範囲を拡大するもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (22 ) 福岡市介護医療院の人員、施設及び設備並びに運営の基準を定める条例の一部を

改正する条例案（福祉局事業者指導課） 
   介護医療院の人員、施設及び設備並びに運営に関する基準の一部改正に伴い、介

護医療院の管理者が兼務することができる職務の範囲を拡大するもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ( 2 3 ) 福岡市指定介護予防サービス等の事業の人員、設備及び運営等の基準等を定める

条例等の一部を改正する条例案（福祉局事業者指導課） 
   指定介護予防サービス等の事業の人員、設備及び運営並びに指定介護予防サービ

ス等に係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準等の一部改正に伴い、
指定介護予防サービス事業者に身体的拘束等の適正化を図るための措置を講じるよ
う義務づける等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日ほか〕 
 
 (24 ) 福岡市指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運営等の基準等

を定める条例の一部を改正する条例案（福祉局事業者指導課） 
   指定地域密着型介護予防サービスの人員、設備及び運営並びに指定地域密着型介

護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準の一部改
正に伴い、指定地域密着型介護予防サービス事業者に身体的拘束等の適正化を図る
ための措置を講じるよう義務づける等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ( 2 5 ) 福岡市指定介護予防支援等の事業の人員及び運営等の基準等を定める条例の一部

を改正する条例案（福祉局事業者指導課） 
   指定介護予防支援等の事業の人員及び運営並びに指定介護予防支援等に係る介護

予防のための効果的な支援の方法に関する基準の一部改正に伴い、指定居宅介護支
援事業者が指定介護予防支援の事業を行う場合における人員等の基準を定める等の
改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ( 2 6 ) 福岡市立霊園条例の一部を改正する条例案（住宅都市局運営課） 
   霊園の一時使用の使用料の額を適正なものに改める等の改正を行うもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (27 ) 福岡市廃棄物の減量及び適正処理等に関する条例の一部を改正する条例案 

（環境局計画課） 
   家庭系ごみの更なる減量を推進するため可燃物用指定ごみ袋の種別を追加するこ

とに伴い、処理手数料の額を定めるもの 
  〔施行日 規則で定める日〕 
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 (28 ) 福岡市地方活力向上地域における本社機能の整備促進に関する条例の一部を改正
する条例案（経済観光文化局企業誘致課） 

   租税特別措置法の一部改正に鑑み、本市における雇用機会の創出、事業機会の増
大及び税源のかん養を図り、もって本市経済の活力の向上及び豊かな市民生活の実
現に寄与するため、認定事業者に対する市税の特例措置等の適用期限を延長するも
の 

  〔施行日 公布の日〕 
 
 (29 ) 福岡市グリーンアジア国際戦略総合特区の推進に関する条例の一部を改正する条

例案（経済観光文化局企業誘致課） 
   租税特別措置法の一部改正に鑑み、グリーンアジア国際戦略総合特区の取組みを

推進し、もって本市の経済社会の活力の向上及び持続的発展に寄与するため、福岡
市指定法人に対する市税の特例措置等の適用期限を延長するもの 

  〔施行日 公布の日〕 
 
 ( 3 0 ) 福岡市グローバル創業・雇用創出特区の推進に関する条例の一部を改正する条例  

案（総務企画局企画調整部） 
   租税特別措置法の一部改正に鑑み、福岡市グローバル創業・雇用創出特区の取組

みを推進し、もって本市の経済の活性化を図るため、福岡市指定法人に対する市税
の特例措置等の適用期限を延長する等の改正を行うもの 

  〔施行日 公布の日〕 
 
 ( 3 1 ) 福岡市漁港管理条例の一部を改正する条例案（農林水産局漁港課） 
      漁港漁場整備法の一部改正に伴い、規定の整備を行うもの 

〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ( 3 2 ) 博多港港湾施設管理条例の一部を改正する条例案（港湾空港局計画調整課） 
   アイランドシティはばたき公園の新設に伴い、指定管理者が行う緑地の管理に関

する業務の範囲を拡大するとともに、緑地有料駐車場の使用料の額を適正なものに
改める等の改正を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ( 3 3 ) 福岡市公園条例の一部を改正する条例案（住宅都市局運営課） 
   公園の占用料の額を適正なものに改めるもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 ( 3 4 ) 福岡市雁の巣レクリエーションセンター条例の一部を改正する条例案 

（住宅都市局運営課） 
   雁の巣レクリエーションセンターの占用料の額を適正なものに改めるもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (35) 福岡市道路占用料徴収条例の一部を改正する条例案（道路下水道局路政課） 
   道路の占用料の額を適正なものに改めるとともに、占用面積等に係る端数計算に

関する規定を改めるもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (36) 福岡市準用河川流水占用料等徴収条例の一部を改正する条例案 

（道路下水道局河川課） 
   準用河川の土地占用料の額を適正なものに改めるとともに、占用面積等に係る端

数計算に関する規定を改めるもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
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 (37) 福岡市普通河川管理条例の一部を改正する条例案（道路下水道局河川課） 
   普通河川の土地占用料の額を適正なものに改めるとともに、占用面積等に係る端

数計算に関する規定を改める等の改正を行うもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (38) 福岡市水路使用料条例の一部を改正する条例案（道路下水道局河川課） 
   水路の使用料の額を適正なものに改めるとともに、使用面積等に係る端数計算に

関する規定を改める等の改正を行うもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (39) 福岡市建築関係手数料条例の一部を改正する条例案（住宅都市局建築指導課） 
   建築基準法施行令等の一部改正に伴い、既存建築物の大規模の修繕又は大規模の

模様替に関する特例の認定の申請に対する審査に係る手数料の額を定める等の改正
を行うもの 

  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (40) 福岡市交通事業の設置等に関する条例の一部を改正する条例案（交通局車両課） 
   地下鉄の輸送力を増強することにより乗客の利便の向上を図るため、事業用車両

数の限度を改めるもの 
  〔施行日 公布の日〕 
 
 (41) 福岡市高速鉄道乗車料金等条例の一部を改正する条例案 

（交通局マーケティング推進室） 
   地下鉄の乗客の利便の向上を図るため、タッチ決済を導入することに伴い、所要

の改正を行うもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (42) 福岡市消防事務における規制に関する手数料条例の一部を改正する条例案 

（消防局指導課） 
   地方公共団体の手数料の標準に関する政令の一部改正に伴い、危険物貯蔵所の設

置の許可の申請に対する審査に係る手数料の額を改める等の改正を行うもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (43) 福岡市火災予防条例の一部を改正する条例案（消防局指導課） 
   消防法施行令の一部改正に鑑み、屋内消火栓設備及び自動火災報知設備の設置に

関する技術上の基準を改めるもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (44) 福岡市消防団員の定員、任用、分限、懲戒、服務等に関する条例の一部を改正す

る条例案（消防局消防団課） 
   消防団を中核とした地域防災力の充実強化に向け、人材の確保を図るため、休団

制度を導入するもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
 
 (45) 福岡市消防団員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例案 

（消防局消防団課） 
   休団制度を導入することに伴い、休団をし、又は職務に復帰した消防団員に係る

報酬について必要な事項を定めるもの 
  〔施行日 令和６年４月１日〕 
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 (46) 福岡市立特別支援学校設置条例の一部を改正する条例案 
（教育委員会特別支援学校開校準備等担当） 

   障がいのある生徒の将来の自立を促進するため、特別支援学校を新設するもの 
  〔施行日 令和７年４月１日〕 

 

 

２ 一般議案（３件） 
 
⑴ 福岡県と福岡市との間の教育事務の委託に関する規約の廃止に関する協議につい

  て（教育委員会発達教育センター） 
  福岡県立糸島特別支援学校が設置されることに伴い、本市が福岡県から委託を
受けて実施している教育事務を廃止することについて協議するもの 

 
 ⑵ 包括外部監査契約の締結について（監査事務局監査総務課） 
   契約の相手方  金子 一昭 

契約の目 的  令和６年度に係る包括外部監査契約に基づく監査の実施及び

当該監査の結果に関する報告の提出 

   契 約 金 額  18,000,000円を上限とする額 
 
 ⑶ 福岡北九州高速道路公社の基本財産の額の増加に伴う定款の変更に関する同意

について（道路下水道局高速道路推進課） 
   福岡北九州高速道路公社の基本財産の額の増加に伴う定款変更について同意す

るもの 


